



**UNIÃO DAS FREGUESIAS DE VALENÇA, CRISTELO-CÔVO E ARÃO**  
**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA**  
**ATA EM MINUTA**

Aos vinte e seis dias do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e dois, pelas dezanove horas, reuniu ordinariamente, nas instalações da nova sede, sitas na Avenida Sá Carneiro, Centro Coordenador de Transportes, R/C, 4930-587 Valença, a Assembleia de freguesia da União de Freguesias de Valença, Cristelo-Covo e Arão.-----  
Estiveram presentes Mário Cruz, Luísa Bessa, Glória Alves, José Dantas Elisabete Viana, Catarina Brito, Carlos Esteves, e o executivo da Junta de Freguesia.-----  
Registou-se a ausência de Tiago Soutelo, por motivos de viagem, tendo o mesmo justificado a falta antecipadamente. Esteve ainda Presente Fátima Ponte para tomar posse em substituição de Pedro Lages-----

**Período antes da ordem do dia-----**

**Ordem de Trabalhos: -----**

- 1º Ponto- Leitura e aprovação da ata nº 18, - Sessão ordinária de 30 de junho de 2022;--
- 2º Ponto- Apreciação da informação escrita do Presidente da Junta de Freguesia sobre a atividade e situação financeira da Junta de Freguesia No âmbito do disposto na alínea é do nº 2 do artigo 19 da lei 75/2013 de 12 de setembro;-----
- 3º Ponto- Primeira alteração modificativa ao orçamento do ano de 2022;-----
- 4º Ponto- Alteração à Tabela de Taxas;-----
- 5º Ponto- Outros assuntos de interesse para a freguesia;-----

**Período de intervenção do público-----**

No período antes da ordem do dia, solicitou-se a substituição do membro renunciante, Pedro Pinto Lages, do PS, tal como indicado, nos termos do artigo 79.º da Lei 169/99 com as alterações introduzidas pela Lei n.º 69/2021, de 20/10. Registe-se que, renúncia do mesmo se deve a motivos profissionais.-----

O Presidente da Assembleia convocou, o cidadão eleito imediatamente a seguir na ordem da respetiva lista, cuja identidade e legitimidade verificou, tendo comparecido: Maria de Fátima Pires da Ponte, portadora do cartão de cidadão n.º 13 727 228 6 ZX4, emitido pela República Portuguesa, válido até 11/10/2030, residente Rua da Igreja, 2, 4930-017 Arão, Valença, eleita pela lista PS. -----  
Verificada que foi a identidade e a legitimidade do aludido membro presente, o

presidente da Assembleia, declarou-o investido nas suas funções, como elemento deste órgão e como 2ªsecretária.-----

No primeiro ponto da ordem de trabalhos:-----

Foi lida a ata e votada, sendo aprovada com duas abstenções; uma por falta na reunião anterior, D. Elisabete, e outra, por ainda não fazer parte deste órgão, Fátima Ponte, e com 6 votos a favor dos restantes presentes.-----

No segundo ponto da ordem de trabalhos:-----

Foi analisado o relatório dos trabalhos e atividades deste trimestre.-----

O Presidente da Junta de Freguesia justificou a adequação da viatura adquirida às necessidades da Junta; referiu que foi adjudicado o trabalho de toponímia e salientou algumas obras realizadas e apoios dados que constam no relatório apresentado.-----

A D. Elisabete agradeceu a atitude para com a senhora Rosa Esperança Gomes, pois esta apresentava condições nas quais era urgente o internamento.-----

No terceiro ponto da ordem de trabalhos: -----

O Presidente da Junta apresentou as alterações que se encontram na “Alteração modificativa ao orçamento do ano 2022” e que foi entregue antecipadamente aos elementos da Assembleia de Freguesia.-----

Por se considerarem de interesse para a Freguesia, as alterações foram aprovadas por unanimidade.-----

No quarto ponto da ordem de trabalhos:-----

O Presidente da Junta de informou em que constava a certificação de antiguidade de imóveis, e apresentou a proposta de um valor de 10 €, o Sr. Dantas contrapropôs um valor de 20 € e, Catarina Brito, considerou mais adequado o valor de 15 €.-----

Posto a consideração, à exceção de Catarina Brito, todos os elementos concordaram com o valor de 20 €.-----

No quinto ponto da ordem de trabalhos:-----

A D. Elisabete lembrou a urgência da limpeza das valetas e questionou sobre as obras na Rua de Baixo em Cristelo-Côvo, e outras nas freguesias.-----

O Presidente da Junta já questionou a empresa responsável, que afirma começar a pavimentar ainda em setembro.-----

Fátima ponte sugeriu algumas melhorias na escola de Arão, ao que, o Presidente da Junta referiu já estarem a ser estudadas melhorias.-----

Não houve necessidade de período de intervenção do público.-----

Aprovação em minuta:-----

A minuta foi aprovada por unanimidade-----

O Presidente da Assembleia

A 1ª Secretária

  


A 2ª Secretária

